



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ

Αριθμός Απόφασης 59

**9<sup>η</sup> Συνεδρίαση**  
**Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων**  
**της 1<sup>ης</sup> Μαρτίου 2023**

Στην Πάτρα, σήμερα, **την 1<sup>η</sup> Μαρτίου 2023**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **11:30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, με αριθμό **9/24-2-2023**, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής, στο **κτίριο Λαδόπουλου**, στην οποία συμμετείχαν δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με το άρθρο 78 του Ν.4954/2022 (ΦΕΚ 136/9-7-2022 Τεύχος Α'), για τη λήψη αποφάσεως στα (20) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω μέλη της Επιτροπής αυτής:

**1]** Αθανασόπουλος Αθανάσιος – Αντιπρόεδρος ως Προεδρεύων, **2]** Πετρόπουλος Παναγιώτης – τακτικό μέλος, **3]** Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή – τακτικό μέλος, **4]** Μοδές Αθανάσιος – τακτικό μέλος, **5]** Μελάς Παναγιώτης – τακτικό μέλος, **6]** Κορδάς Χρήστος – τακτικό μέλος, **7]** Ξυλιάς Θεόδωρος – τακτικό μέλος, **8]** Τσιμπούκης Ιωάννης – τακτικό μέλος, **9]** Ψωμάς Πέτρος – τακτικό μέλος και **10]** Νιάρου Μαρία – αναπληρωματικό μέλος.

Ο κ. Κορδάς Χρήστος – αποχώρησε από την συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 12<sup>ου</sup> θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 61/2023).

Ο κ. Πλέσσας Διονύσης – Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, δεν προσήλθε στη συνεδρίαση, απουσιάζων δικαιολογημένα.

Η κα. Γιαννιτσοπούλου Ιουλία – τακτικό μέλος δεν μετείχε στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκε.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Προεδρεύων-Αντιπρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασεως.

.....  
Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (8) θέμα της ημερησίας διατάξεως, «Έγκριση μελέτης για την Έκπόνηση μελετών για την πυροπροστασία σχολικών κτιρίων του Δήμου Πατρέων», τευχών διακήρυξης και όρων δημοπράτησης, στο πλαίσιο του προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ'», (σχετικό το υπ' αριθ. 2451/22-2-2023 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και η υπ' αριθ. 2256/17-2-2023 εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ και Έργων Υποδομής - Δ/ση Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ – Τμήμα Η/Μ), η οποία έχει ως εξής: «Προς – Τον κ. Πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής – Ενταύθα – Ο Δήμος μας, σύμφωνα με τις αρμοδιότητες όπως έχουν καθορισθεί στα πλαίσια του προγράμματος «Καλλικράτης», έχει την αποκλειστική ευθύνη συντήρησης και λειτουργίας όλων των σχολικών μονάδων και συγκροτημάτων εντός των ορίων του.- Η συντριπτική πλειοψηφία των συγκροτημάτων αυτών έχει ανεγερθεί προ πολλών ετών και δεν πληρούνται τα απαραίτητα μέτρα πυροπροστασίας σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και νομοθεσία. Για την υλοποίηση των μέτρων αυτών και την έκδοση των απαιτούμενων πιστοποιητικών πυρασφαλείας, απαιτείται αφενός η εκπόνηση μελετών πυρασφαλείας και αφετέρου η εγκατάσταση και συντήρηση των σχετικών μέσων και εξοπλισμού.- Το κόστος για τις παραπάνω διαδικασίες είναι εξαιρετικά μεγάλο και με τις τρέχουσες οικονομικές δυνατότητες του Δήμου είναι αδύνατο να καλυφθεί από ίδιους πόρους.- Επειδή η ανάγκη για την υλοποίηση των μέσων αυτών είναι επιτακτική, η Υπηρεσία μας υπέβαλε αίτημα

χρηματοδότησης, σύμφωνα με την πρόσκληση VIII, στο πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II» του Υπουργείου Εσωτερικών και τίτλο «Εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες της χώρας», συνολικού προϋπολογισμού 731.000,00€ (μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%), το οποίο εγκρίθηκε και εντάχθηκε για χρηματοδότηση με την με αρ. 2028/11-1-2021 απόφαση της Υπηρεσιακής Γραμματέως της Γενικής Δ/σης Οικονομικής & Αναπτυξιακής Πολιτικής του Υπουργείου Εσωτερικών.- Η ανωτέρω δράση προβλέπεται να υλοποιηθεί σε δύο φάσεις. Η πρώτη φάση περιλαμβάνει την ανάθεση εκπόνησης και έγκρισης ή επικαιροποίησης των μελετών πυροπροστασίας καθώς και την σύνταξη των απαραίτητων τευχών δημοπράτησης. Η δε δεύτερη, την υλοποίηση των απαραίτητων μέσων και μέτρων που θα περιλαμβάνονται στις εγκεκριμένες μελέτες της πρώτης φάσης, μέσω δημόσιας σύμβασης εργολαβίας.- Λαμβάνοντας υπ' όψη τα παραπάνω καθώς και:- 1. Το άρθρο 31 του Ν.5013/23, περί διαδικασιών έγκρισης μελετών από την Οικονομική Επιτροπή- 2. Το άρθρο 72 του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε από τον Ν.5013/23, περί αρμοδιοτήτων της Οικονομικής Επιτροπής- 3. Την με αρ. 5/2023 Μελέτη με τίτλο «Εκπόνηση μελετών για την πυροπροστασία σχολικών κτιρίων του Δήμου Πατρέων», που συνέταξε το Τμήμα ΗΜ της Δ/σης Αρχιτεκτονικού Έργου-ΗΜ- 4. Την άμεση ανάγκη για την πυροπροστασία των Σχολικών Συγκροτημάτων του Δήμο μας- Παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε στο Σώμα και εγκρίνει:- 1. Την Μελέτη με αρ.5/2023 με τίτλο «Εκπόνηση μελετών για την πυροπροστασία σχολικών κτιρίων του Δήμου Πατρέων» της Δ/σης Αρχιτεκτονικού Έργου-ΗΜ, προϋπολογισμού 363.320,00€ (με ΦΠΑ 24%)- 2. Τα Τεύχη Διακήρυξης ανοικτού διαγωνισμού για την ανάθεση εκπόνησης μελέτης με τίτλο: «Εκπόνηση μελετών για την πυροπροστασία σχολικών κτιρίων του Δήμου Πατρέων»- 3. Τους όρους δημοπράτησης μέσω ανοικτής διαδικασίας ανάθεσης της εκπόνησης μελέτης με τίτλο: «Εκπόνηση μελετών για την πυροπροστασία σχολικών κτιρίων του Δήμου Πατρέων», προϋπολογισμού 293.000€ (χωρίς ΦΠΑ) ή 363.320€ (με ΦΠΑ 24%)- Ο Αντιδήμαρχος Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ και Έργων Υποδομής, κ. Χρήστος Κορδάς».-

**Η Οικονομική Επιτροπή**, αφού άκουσε τον κ. Προεδρεύοντα Αντιπρόεδρο, τον αρμόδιο αναπληρωτή Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ, τον Αντιδήμαρχο Παιδείας και Αθλητισμού, τις τοποθετήσεις των υπολοίπων μελών, έλαβε υπόψη την εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή-Αντιδημάρχου και την υπ' αριθ. 5/2023 μελέτη της Δ/σης Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ, τμήμα Η/Μ και το σχετικό τεύχος της διακήρυξης για την «Εκπόνηση μελετών για την πυροπροστασία σχολικών κτιρίων του Δήμου Πατρέων»,

#### **ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:**

Έχοντας υπ' όψιν τα κάτωθι:

Ο Δήμος Πατρέων, σύμφωνα με τις αρμοδιότητες όπως έχουν καθορισθεί στα πλαίσια του προγράμματος «Καλλικράτης», έχει την αποκλειστική ευθύνη συντήρησης και λειτουργίας όλων των σχολικών μονάδων και συγκροτημάτων εντός των ορίων του.

Η συντριπτική πλειοψηφία των συγκροτημάτων αυτών έχει ανεγερθεί προ πολλών ετών και δεν πληρούνται τα απαραίτητα μέτρα πυροπροστασίας, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και νομοθεσία. Για την υλοποίηση των μέτρων αυτών και την έκδοση των απαιτούμενων πιστοποιητικών πυρασφαλείας, απαιτείται, αφενός η εκπόνηση μελετών πυρασφαλείας και αφετέρου η εγκατάσταση και συντήρηση των σχετικών μέσων και εξοπλισμού.

Το κόστος για τις παραπάνω διαδικασίες είναι εξαιρετικά μεγάλο και με τις τρέχουσες οικονομικές δυνατότητες του Δήμου είναι αδύνατο να καλυφθεί από ίδιους πόρους.

Επειδή η ανάγκη για την υλοποίηση των μέσων αυτών είναι επιτακτική, η Υπηρεσία υπέβαλε αίτημα χρηματοδότησης, σύμφωνα με την πρόσκληση VIII, στο πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II» του Υπουργείου Εσωτερικών και τίτλο: «Εκπόνηση μελετών και

υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες της χώρας», συνολικού προϋπολογισμού 731.000,00€ (μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%), το οποίο εγκρίθηκε και εντάχθηκε για χρηματοδότηση με την με αρ. 2028/11-1-2021 απόφαση της Υπηρεσιακής Γραμματέως της Γενικής Δ/σης Οικονομικής & Αναπτυξιακής Πολιτικής του Υπουργείου Εσωτερικών.

Η ανωτέρω δράση προβλέπεται να υλοποιηθεί σε δύο φάσεις. Η πρώτη φάση περιλαμβάνει την ανάθεση εκπόνησης και έγκρισης ή επικαιροποίησης των μελετών πυροπροστασίας καθώς και την σύνταξη των απαραίτητων τευχών δημοπράτησης. Η δε δεύτερη, την υλοποίηση των απαραίτητων μέσων και μέτρων που θα περιλαμβάνονται στις εγκεκριμένες μελέτες της πρώτης φάσης, μέσω δημόσιας σύμβασης εργολαβίας.

καθώς, επίσης, και τα κάτωθι:

1. Την με αρ. 5/2023 Μελέτη με τίτλο «Εκπόνηση μελετών για την πυροπροστασία σχολικών κτιρίων του Δήμου Πατρέων», που συνέταξε το Τμήμα ΗΜ της Δ/σης Αρχιτεκτονικού Έργου-ΗΜ
2. Την άμεση ανάγκη για την πυροπροστασία των Σχολικών Συγκροτημάτων του Δήμου Πατρέων
3. Το άρθρο 72 του Ν.3852/2010 (άρθρο 31 του Ν.5013/2023)

#### **Κατόπιν των ανωτέρω, η Οικονομική Επιτροπή,**

1) **Εγκρίνει** τις τεχνικές προδιαγραφές της αριθ. 5/2023 μελέτης της Δ/σης Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ, τμήμα Η/Μ, με τίτλο: «**Εκπόνηση μελετών για την πυροπροστασία σχολικών κτιρίων του Δήμου Πατρέων**», προϋπολογισμού 363.320,00€ (με ΦΠΑ 24%).

2) **Καταρτίζει** και **συντάσσει** τους όρους της διακήρυξης για την ανάθεση εκπόνησης της εν λόγω μελέτης με ανοικτό διαγωνισμό, και **υπογράφει** το σχετικό τεύχος διακήρυξης.

**Ο Προεδρεύων-Αντιπρόεδρος**

**Τα Παρόντα Μέλη**

**ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ**

**ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  
ΣΑΜΟΥΡΗ – ΒΑΓΕΝΑ ΑΚΡΙΒΗ  
ΜΟΔΕΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  
ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  
ΚΟΡΔΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  
ΕΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  
ΤΣΙΜΠΟΥΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  
ΨΩΜΑΣ ΠΕΤΡΟΣ  
ΝΙΑΡΟΥ ΜΑΡΙΑ**